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Εορτή των Θεοφανείων στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε και φέτος η 
Δεσποτική εορτή των Θεοφανείων στην Ναύπακτο. Ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος 
τέλεσε την πανηγυρική θεία Λειτουργία και τον Μεγάλο 
Αγιασμό στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου 
Ναυπάκτου, πλαισιούμενος από τους Ιερείς: Αρχιμ. π. 
Πολύκαρπο Θεοφάνη, ιεροκήρυκα, π. Θωμά Βαμβίνη, Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο, π. Θεοφάνη Τσούμο και τους διακόνους 
π. Παΐσιο Παρασκευά και π. Αντώνιο Αντωνιάδη.

Στο σύντομο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε τους στίχους του Δαυίδ που 
προτάσσονται στο αποστολικό ανάγνωσμα της ακολουθίας του Μεγάλου Αγιασμού, 
«Κύριος φωτισμός μου και Σωτήρ μου, Κύριος υπερασπιστής της ζωής 
μου».
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Είπε ότι την ημέρα των Θεοφανίων έχουμε την αποκάλυψη του Τριαδικού Θεού, του 
Πατρός, του Υιού και του Αγίου Πνεύματος, είναι τρία Πρόσωπα της Αγίας Τριάδος 
που έχουν μία ουσία, μία φύση, μία ενέργεια, αλλά κάθε πρόσωπο έχει το δικό του 
υποστατικό ιδίωμα.

Αυτή η αλήθεια είναι φανέρωση του Θεού, γι’αυτό ψάλλουμε «η της Τριάδος 
εφανερώθη προσκύνησις» και αυτό το ομολογούμε συνέχεια. Δεν πρόκειται για 
έναν Θεό της φαντασίας, της φιλοσοφίας, της οντολογίας και του στοχασμού μας, 
αλλά για τον Θεό που αποκαλύφθηκε στους Προφήτες, Αποστόλους και Αγίους.

Αυτός ο Τριαδικός Θεός είναι Κύριός μας, και αυτός είναι φωτισμός, Σωτήρ και 
υπερασπιστής μας. Είναι φωτισμός του νού και της καρδιάς, όχι της λογικής, είναι 
Σωτήρ, απελευθερωτής από την αμαρτία, τον διάβολο και τον θάνατο, είναι 
υπερασπιστής μας από τους ποικίλους εχθρούς που έχουμε.

Αυτόν τον Τριαδικό Θεό εορτάζουμε σήμερα και όχι έναν αφηρημένο φιλοσοφικό 
Θεό. Και εμείς που είμαστε στο σκοτάδι, υποδουλωμένοι στα πάθη και 
απροστάτευτοι σε ποικίλες δυνάμεις αναζητούμε Φως, Σωτήρα και προστασία.

Μετά την οπισθάμβωνο ευχή ακολούθησε η τέλεση του Μεγάλου Αγιασμού στο 
μέσον του Ναού, και εν συνεχεία σχηματίσθηκε λιτανευτική πομπή από τις 
Ενορίες Αγίου Δημητρίου και Αγίας Παρασκευής Ναυπάκτου, συνοδευόμενη από 
την Παπαχαραλάμπειο Δημοτική Φιλαρμονική Μουσική, που κατευθύνθηκε στο 
γεμάτο από κόσμο ενετικό λιμάνι της Ναυπάκτου για την κατάδυση του Τιμίου 
Σταυρού, όπου “έπεσαν” 20 τολμηροί κολυμβητές.

Μετά την κατάδυση του Σταυρού ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στους 
παρευρισκόμενους υπενθύμισε ότι η θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου που 
επιτελέσαμε σήμερα είναι του 4ου αιώνος, η Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού, 
έργο του αγίου Σωφρονίου Ιεροσολύμων είναι του 7ου αιώνος, τα Τροπάρια που 
ψάλαμε, έργα των αγίων Ιωάννου του Δαμασκηνού και Κοσμά του ποιητού, είναι 
του 8ου αιώνος, ενώ οι Ψαλμοί του Δαυίδ είναι του 11ου προ Χριστού αι. και 
κατέληξε τον λόγο λέγοντας ότι σήμερα “κολυμπήσαμε” μέσα στην διαχρονική 
παράδοση της Εκκλησίας.

Ευχήθηκε σε όλους καλό φωτισμό, να κολυμπάμε μέσα στην φιλανθρωπία του Θεού 
και ιδιαιτέρως ευχήθηκε στους περίπου 20 κολυμβητές στους οποίους έδωσε 
ευλογία σταυρούς.

Παρόντες στις λατρευτικές εκδηλώσεις ήταν οι βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Χριστίνα Σταρακά και κ. Θανάσης Παπαθανάσης, ο πρόεδρος του Περιφερειακού 



Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παΐσιος, και οι Τοπικοί άρχοντες με τον 
Δήμαρχο Ναυπακτίας κ. Βάσίλειο Γκίζα, τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 
Άγγελο Σταύρόπουλο, Αντιδημάρχους, Δημοτικούς Συμβούλους και τους 
επικεφαλής των Σωμάτων Ασφαλείας του τόπου μας.
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